



庆祝中巴建交50周年

习近平同巴西总统卢拉互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日,国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家,是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,两国关系始终保持稳定发展,全局性、战略性、全球性影响日益突出,在促进各自国家发展振兴的

同时,也为世界和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调,去年卢拉总统成功访华,我们就引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴西以中巴建交50周年为新起点,持续加强两国发展战略对接,深化双方各领域交流合作,赋予中巴关系新的时代内涵,携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示,半个世纪以来,巴中友谊

不断加强,合作日益多元。当前,两国在多领域、各层级保持合作,共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。巴中关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要,对于两国和世界的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年,我们将并肩开辟新道路,构建命运与共的光明未来。

同日,国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

曾赞荣会见
白俄罗斯驻华大使
孟庆斌参加会见

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月15日讯 15日上午,市委书记曾赞荣会见了白俄罗斯驻华大使切尔维亚科夫一行。市政协主席孟庆斌参加会见。

曾赞荣对客人来访表示欢迎,并简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说,青岛是中国沿海重要中心城市,区位优势突出、开放优势明显、产业基础良好、城市宜居宜业。当前,我们正深入贯彻落实习近平主席重要指示要求,充分发挥上合示范区等开放平台作用,推动“海陆空铁”四港联动,积极构建国际物流大通道,加快打造“一带一路”国际合作新平台。白俄罗斯今年正式成为上海合作组织成员国,这为双方进一步深化合作带来新契机。我们愿在上合组织框架下,持续加强地方经贸合作,拓展友城交往,增进人文交流,促进互利共赢。

切尔维亚科夫表示,青岛是一座美丽的海滨城市,气候宜人、充满活力。白俄罗斯与青岛有着良好合作基础,希望建立健全沟通合作机制,持续深化化工、医药、文旅、金融等领域务实合作,推动两地经贸合作不断走深走实。

张新竹参加会见。

推动海洋经济高质量发展
省政协来青专题调研
张新文带队 孟庆斌参加

□青岛日报/观海新闻记者 蔚君妍

本报8月15日讯 13日至14日,省政协副主席张新文带队来青,就“推动海洋经济高质量发展”开展专题调研。市政协党组书记、主席孟庆斌参加调研。

调研组一行先后来到青岛镭测创芯科技有限公司、青岛双瑞海洋环境工程股份有限公司、青岛国数信息科技有限公司、中国科学院海洋研究所等实地调研,详细了解涉海企业、科研院所生产经营、科技创新等情况。在调研座谈会上,中国科学院海洋研究所、市发展改革委、市科技局、市工业和信息化局、市海洋发展局及部分涉海企业负责人介绍相关情况,并与调研组互动交流。

调研组指出,要进一步提高站位,站在全省乃至全国的角度谋划海洋经济发展,充分发挥山东海洋资源禀赋优势,聚焦绿色低碳高质量发展,进一步做强优势特色产业。要提升海洋科技创新能级,创新科技成果评价方式,强化政策供给,为科研机构提供精准优质服务,推动科研成果高质量转化,切实把海洋科研优势转化为海洋产业优势。要将大数据、云计算等新一代信息技术与海洋产业相结合,持续激活海洋经济新的增长点,推动海洋产业向高端化发展。要坚持陆海统筹,加快推进青岛国际航运中心建设,着力构建陆海产业融合发展新格局。

调研组表示,要充分发挥政协优势,围绕推动海洋经济高质量发展深入调查研究,积极建言献策,为党委政府科学决策提供有益参考,凝聚起海洋强省建设强大合力。

市政协副主席张元升、崔作,秘书长朱铁一参加调研。

7月份国民经济运行
总体平稳、稳中有进

国家统计局8月15日发布的数据显示

7月份

全国规模以上工业增加值
同比增长5.1%

比上月回落0.2个百分点 环比增长0.35%

社会消费品零售总额37757亿元
同比增长2.7%

比上月加快0.7个百分点 环比增长0.35%

货物进出口总额36758亿元
同比增长6.5%

比上月加快0.7个百分点

全国居民消费价格指数(CPI)
同比上涨0.5%

涨幅比上月扩大0.3个百分点

相关报道见四版

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

注重发挥经济体制改革牵引作用

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出,围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发,中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明》。

现代化问题,主要有以下几方面考虑。第一,这是凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二,这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三,这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四,这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出,在决定稿起草过程中,我们重

点把握以下几点:一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,确定遵循原则,坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革,坚持问题导向。三是抓住重点,突出体制机制改革,突出战略性、全局性重大改革,突出经济体制改革牵引作用,凸显改革引领作用。四是坚持人民至上,从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。

五是强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出,决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,重点部署未来五年的重大改革举措,在内容摆布上有以下几个特点。第一,注重发挥经济体制改革牵引作用。第二,注重构建支撑全面创新体制机制。第三,注重全面改革。第四,注重统筹发展和安全。第五,注重加强党对改革的领导。

曾赞荣调研公立医院高质量发展与优质医疗资源扩容下沉工作时强调

持续完善医疗卫生服务体系 为人民群众提供更加优质高效的健康服务

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月15日讯 15日下午,市委书记曾赞荣调研我市公立医院高质量发展与优质医疗资源扩容下沉工作并召开座谈会,宣讲党的二十届三中全会精神,研究推动全市卫生健康工作高质量发展。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述和党的二十届三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,深化医药卫生体制改革,持续完善医疗卫生服务体系,提升基本公共卫生服务均等化水平,为人民群众提供更加优质高效的健康服务。

公立医院改革发展是深化医药卫生体制改革的重要内容。曾赞荣首先来到青岛市市立医

院(东院区),实地察看心脏中心、呼吸中心,详细了解医院开展诊疗、人才建设等情况。他说,要深化以公益性为导向的公立医院改革,健全现代医院管理制度,加强重点学科建设,优化服务效能,不断提升医院综合实力和医疗服务质量。

青岛正在加快推进国家紧密型城市医疗集团建设试点工作,山东路社区卫生服务中心是市南区医疗健康集团所属的紧密型医共体。曾赞荣来到这里,详细了解优质医疗资源扩容下沉工作情况。他说,要逐步完善分级诊疗体系,均衡布局医疗卫生资源,探索完善运行机制和服务模式,提高慢性病等疾病治疗和健康管理

水平,更好满足群众“家门口”就医需求。

随后,曾赞荣来到市卫生健康委机关,听取全市卫生健康工作汇报。他强调,医疗卫生事业关系广大人民群众的切身利益、关系千家万户的幸福安康。要深入实施健康优先发展战略,深化医药卫生体制改革,促进医疗、医保、医药协同发

展和治理,推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,持续解决好群众看病就医这个最关心最直接最现实的利益问题。要健全人口发展支持和服务体系,扎实做好“一老一小”健康管理服务。要完善公共卫生体系,为维护人民健康提供有力保障。要坚持和加强党的全面领导,以高质量党建引领卫生健康事业高质量发展。

8月19日是第七个中国医师节,曾赞荣代表市委、市政府向全市广大医务工作者致以节日问候。他强调,各级各部门要关心爱护医务工作者,弘扬先进事迹,推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

常红军、宋明杰参加调研。



学习贯彻党的二十届三中全会精神

西海岸新区聚焦创新平台赋能、创新主体培育、创新成果转化、创新生态营造,

畅通科技成果转化通道,打造现代海洋经济发展高地

“全链条”驱动,助力海洋产业“聚链成群”

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

锚定现代化 改革再深化

青岛实践

集聚优势,打造了一批面向海洋产业发展的创新平台集群。

西海岸新区突出战略科技力量引领力,打造全国首个获批、首个开工的“十四五”国家重大科技基础设施——“仲华”热物理试验装置,孵化衍生4家产业化公司。实验室体系支撑力方面,新区重组织获批深层油气、海洋食品加工与安全控制等8家全国重点实验室,省、市重点实验室达到123家,13家区级重点实验室

纳入备案序列,全面构建国家-省-市-区四级实验室体系。

这些平台开展基础科学研究,为科技创新夯实了基础。当前,新区正积极布局建设重大科技基础设施,探索“装置+园区+集群”模式,形成全国重要的重大科技基础设施群,打造科技前沿领域重要支撑平台。新区900余家市级以上创新平台加快建设,以企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系日渐成型。

按照计划,新区到2025年将新增市级以上科技创新平台80家左右。

科技成果转移转化是科技创新链中的重要一环,是科技与经济紧密结合的关键环节。近年来,西海岸新区以科技成果直通车、企业高校院所行等活动为抓手,构建“政产学研金服用”融合发展的科技成果转移转化体系,推动优质科技资源和科技成果有效流动,全力打通科技成果转化“最后一公里”。

新区创新“科技专员+揭榜挂帅”模式,建立科技专员队伍,实施“校企双向”沟通,用市场化思维实现企业技术需求与高校院所科研创新成果的精准对接。2023年,新区“揭榜”立项项目24个,

(下转第四版)

城市超级IP与一流企业的“双重奏”

青岛啤酒持续深耕啤酒主业,做优“啤酒+”产业生态,放大“中国啤酒之都”特色优势

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰



青岛啤
酒厂已成城
市地标。

打造超级IP

在青岛,啤酒产业和生活方式的互动升级,

还要追溯到33年前。

1991年,成千上万的市民在中山公园第一次感受到青岛国际啤酒节的魅力,这一日后蜚声海内外的节庆活动正是缘自青岛啤酒。某种意义上,啤酒节可以视为青岛啤酒促进制造业与服务业高效融合的开端。在1991年之前,青岛就有过举办啤酒节的呼声,但受制于啤酒供应不足等问题而未能实现,直到当年青岛啤酒二厂的投产让全市啤酒产量翻番,才为啤酒节的举办奠定了物质基础。

(下转第四版)

一年一度的青岛国际啤酒节落下帷幕,青岛啤酒打造的欢聚体验仍在持续火热。

“CityDrink”串联起“中国啤酒之都”的大街小巷;全国从北到南仍在陆续举办上百场青岛啤酒节;200多家TSING-TAO1903青岛啤酒吧开启了周末啤酒节模式,让消费者一站畅饮N款口味……

如果把城市比作一个庞大而有机的生命体,企业就是这个生命体中至关重要的经济细胞。青岛啤酒用更加多元的产品和更加丰富的场景,用连接全球数十亿消费者的国际影响力,放大“中国啤酒之都”特色优势,演绎城市超级IP与一流企业的“双重奏”。